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Deze nota wordt met een Kamerbrief meegestuurd: Ja 

Aan Minister VWS Deadline: 21 december 
2022 

nota Beantwoording schriftelijke Kamervragen over het bericht 

‘RIVM: coronaprik voorkwam minimaal 88.000 

ziekenhuisopnames’ 

1. Aanleiding 
Door het lid Van Haga (Groep Van Haga) zijn op 9 november schriftelijke 
Kamervragen ingediend over het bericht van het RIVM dat de coronavaccinaties 
minimaal 88.000 ziekenhuisopnames voorkomen hebben. 

De beantwoording is op 30 november 2022 uitgesteld met een uitstelbrief. De 

reden van het uitstel is dat afstemming ten behoeve van de beantwoording meer 

tijd vergde. De nieuwe deadline voor beantwoording is 21 december 2022. 

2. Geadviseerd besluit 
- Uwordt gevraagd akkoord te gaan met de bijgevoegde beantwoording 

van deze schriftelijke vragen en de brief te ondertekenen. 

3. Kernpunten 
De indiener stelt vragen over een recent nieuwsartikel van het RIVM waaruit blijkt 

dat COVID-19-vaccinaties een aanzienlijk aantal ziekenhuisopnames voorkomen 

hebben. In de analyse heeft het RIVM het werkelijk aantal ziekenhuisopnames 
van stichting NICE, de geschatte vaccineffectiviteit per dag en de 

vaccinatiegraden van de basisserie, booster en eerste herhaalprik in het voorjaar 

gecombineerd en geanalyseerd over de periode van 2 augustus 2021 tot en met 

30 augustus 2022. In deze periode registreerde stichting NICE bijna 45.000 
ziekenhuisopnames met COVID-19. Een voorzichtige schatting laat nu zien dat er 

bijna 88.000 ziekenhuisopnames als gevolg van COVID-19 voorkomen zijn in deze 

13 maanden. Het RIVM verwacht dat de vaccinaties waarschijnlijk nog meer 

ziekenhuisopnames hebben voorkomen. Er is in de analyse bijvoorbeeld geen 
rekening gehouden met de indirecte effecten van vaccinatie. Later publiceert het 

RIVM meer resultaten en een gedetailleerde omschrijving van de analyses. 

De indiener vraagt bij enkele vragen om verduidelijking of extra informatie over 

het onderzoek van het RIVM. Daarnaast wordt er verschillende keren gevraagd 
om een verhouding tussen de 88.000 voorkomen ziekenhuisopnames en de 
ziekenhuisopnames als gevolg van bijvoorbeeld bijwerkingen van vaccinatie of 

opnames als gevolg van brede coronamaatregelen. Hierbij worden door de 

indiener enkele onjuistheden aangehaald waar in eerdere antwoorden op 

Kamervragen van het lid al op gereageerd is. Hier is waar mogelijk naar 

verwezen. 
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4, Toelichting Datum 
14 oktober 2022 

a. Draagvlak politiek Kenmerk 

In de Verzamelbrief COVID-19 van 18 november jl.! heeft u de Kamer breed AACDERE-1039904,F DEV 
geinformeerd over het nieuwsbericht van het RIVM en de eerste uitkomsten van 

het onderzoek. Daarnaast is in de beantwoording van de vragen waar mogelijk 

verwezen naar eerdere antwoorden op vragen van de indiener. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Het blijft van maatschappelijk belang om onjuiste informatie en onjuiste 

beweringen over COVID-19 vaccinatie te weerleggen zodat burger beschikken 

over juiste en wetenschappelijke informatie. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De antwoorden zijn afgestemd met het RIVM en de directies PDCIC en PDCZ. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

N.v.t. 

h. Fraudetoets 
N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 
Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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